
číslo 3                                                                      březen 2023 

Náš rozhovor s prezidentem Petrem Pavlem 

Žurnalistický kroužek máme každý čtvrtek. Ve čtvrtek 23. 2. jsme nastoupili do autobusu   

a vydali se do ZŠ v Mojžíři. Ta hostila prezidenta Petra Pavla. Pozvala nás, abychom mu 

položili pár otázek. Děkujeme! Měli jsme obrovskou radost a velkou trému. Nakonec jsme 

nejen rozhovor, ale i společné foto a portrét prezidenta s autogramem získali. Dozvěděli 

jsme se, že jako malý kluk chtěl být Petr Pavel Old Shatterhandem. Když povyrostl, tak 

lesníkem nebo vojákem. Na ZŠ v Kladně byl jeho oblíbeným předmětem tělocvik. Jako dítě 

měl hodně energie. Aby nezlobil, přihlásili ho rodiče do hokejového oddílu. Tréninky byly 

od pěti ráno. Petr Pavel se proměnil v nejhodnější dítě, jak byl utahaný... Kolik jazyků umí?  

Čtyři – vedle češtiny a angličtinu, němčinu a trochu španělštinu. A co rád jí? Lasagne, 

špagety s boloňskou omáčkou a svíčkovou od manželky Evy.  

                                                                              Sofie, Matěj, Ondřej, Barbora, Jan, Julie 
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Pro rodiče budoucích prvňáčků informace připravili členové 

žurnalistického kroužku ZŠ Jitřní v Brné. 
 

Kdy se v Základní škole Jitřní v Brné letos uskuteční Den otevřených dveří?  
Den otevřených dveří se uskuteční 30. března. 

Jak bude tento den probíhat?  
Od 8 do 12.30 hodin se rodiče mohou podívat, jak výuka probíhá v přípravné třídě a v první až páté 

třídě základní školy. Odpoledne mohou navštívit dílničky, které budou zaměřené na výrobu 

pomlázek, barvení vajíček, výrobu velikonoční výzdoby a na velikonoční tradice. 

                                                                                                     Julie Fišárková, 5. třída 

V kolik hodin Den otevřených dveří začne?  
Začne v 8 hodin a bude trvat do odpoledních hodin.  

Čím bude tato akce zajímavá?  
Den otevřeních dveří bude zaměřen na velikonoční tradice a půjde především o seznámení rodičů  

a předškolních dětí s naší školou. 

                                                                                                     Barbora Krčilová, 5. třída 

Zúčastní se tohoto dne i žáci školy?  
Žáci páté třídy budou v odpoledních hodinách průvodci rodičů a dětí.  

                                                                                                                Ondra Šerc, 4. třída 

Budou součástí Dne otevřených dveří i nějaké sportovní aktivity?  

Ano, pro děti bude připravena opičí dráha. Na zájemce, kteří si ji vyzkoušejí, bude dohlížet paní 

učitelka. 

                                                                                                       Honza Kratochvil, 4. třída 

 

Rozhovor s Mgr. Zuzanou Saidlovou, zástupkyní ředitelky ZŠ a MŠ Jitřní 

277, Ústí nad Labem  

 
Kde lze nalézt bližší informace o Dni otevřených dveří?   
Informace budou na webových stránkách školy a budou také vyvěšeny letáky o termínu konání Dne 

otevřených dveří. 

Proč se Den otevřených dveří pořádá?  
Aby se rodiče a děti mohli seznámit s naší školou. Se způsobem výuky a s tím, jak to na naší škole 

funguje. 

Čím je Základní škola Jitřní v Brné výjimečná?  
Já bych řekla, že je výjimečná tím, že jsme jediná neúplná škola v Ústí nad Labem (máme pouze  

1. až 5. třídu). Je zde rodinné prostředí, věnujeme se individuálně každému dítěti a pořádáme hodně 

tradičních akcí. Každý rok jezdíme na školy v přírodě, dbáme na české tradice, a i když nemáme 

tělocvičnu (máme jen cvičebnu), hodně sportujeme. 

                                                                                                               

                                                                                                               Kuba Kasl, 5. třída 
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Přijďte se k nám podívat, zve přípravná třída 

 

Otázky pro učitelku přípravné třídy Lenku Varclovou si připravili kluci a dívky 

z žurnalistického kroužku ZŠ Jitřní v Brné.  
 

Ondřej Šerc: Kolik dětí může být v přípravné třídě?  

Maximálně patnáct, v přípravné třídě ZŠ Jitřní v Brné máme dětí jedenáct. 

Ondřej Šerc: V kolik hodin přípravná třída začíná?  

Přípravná třída, stejně jako první třída, začíná v osm hodin a končí ve tři čtvrtě na dvanáct. 

Barbora Krčilová a Sofie Floresová: Jak se vaše přípravná třída jmenuje? 

Sovičky. Plyšovou sovičku máme jako talisman.  

Barbora Krčilová a Sofie Floresová: Jak dlouho se přípravné třídě věnujete a  co vás 

na této práci baví?  

Přípravnou třídu vedu poprvé v životě a na této práci mě baví všechno!  

Matěj Strnad: Do kolika umí děti v přípravné třídě počítat?  

Než děti půjdou do 1. třídy, měly by bezpečně poznat čísla od 1 do 10. My ale nepočítáme 

příklady, my si počítáme formou her. 

Matěj Strnad: Kreslíte?  

Hodně tvoříme. Každý týden zvolíme nějaké téma a děti k tomuto tématu kreslí moc hezké 

výkresy.  

Jakub Kasl: Jakým způsobem práci dětí hodnotíte?  

Hodnotíme ji razítky. Na těchto razítkách má sovička buď palec nahoru, anebo dolů. 

Razítko s palcem dolů ale dáváme zřídka. Máme i razítka se smajlíky. A to buď usměvavá 

nebo smutná.  

Jakub Kasl: Jaký je rozdíl mezi mateřskou školou a přípravnou třídou?  

Není až tak velký. Největší rozdíl je asi v tom, že děti v přípravné třídě po obědě nespí  

a mají výuku danou do určitého tematického bloku. Nemáme třeba zvonění, ale děti už se 

například učí vydržet dvacet minut v lavici nebo u nějaké činnosti.  

Jan Kratochvil: Věnují se děti v přípravné třídě i sportovním aktivitám? 

Do výuky zařazujeme hodně pohybových chvilek – buď spojených s básničkami nebo jako 

pohybové hry. Procvičujeme motoriku, cvičíme jógu, pohybujeme se i venku.  

Jan Kratochvil: Od kolika let mohou děti přípravku navštěvovat? 

Děti mohou přípravnou třídu navštěvovat od pěti let. Jinak jsou do přípravky zařazovány 

šestileté děti s odkladem školní docházky.  

Julie Fišárková: Kdy se mohou rodiče do přípravné třídy v ZŠ Jitřní v Brné podívat?  

Rodiče mají možnost podívat se do naší přípravné třídy během března a dubna po předchozí 

telefonické dohodě. Rádi se pochlubíme! 
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V přípravce ožily příběhy z Antarktidy 

 
Na počátku letošního roku měly sovičky z naší přípravné třídy napilno. Učily se o zvířátkách  

v lese, která v zimě spí, která nespí a která žijí na Antarktidě. Děti je různě porovnávaly  

a tvořily.  

Aby to děti bavilo, výuka byla proložena nejrůznějšími pohádkami, příběhy, ale především hrami  

na podporu zrakového, hmatového, sluchového, prostorového či logického vnímání. Nechyběly 

doprovodné tanečky, písničky a nebo třeba jógové pozice či ztvárnění zvířátek pantomimou.  

Děti skládaly puzzle a z nich pak vymýšlely své příběhy z Antarktidy. A aby se děti do děje 

lépe vžily, postavily iglú, např. z molitanových kostek či ze židlí a bublinkové fólie. Ta se nám 

hodila i na podporu klenby nohy či jemnou motoriku. Koho by nebavilo poslouchat praskání „ledu“ 

pod nohama či prstíkama.  

A když se někdy sovičky potřebují zklidnit, ztišit, moc rády využívají nejrůznější dechová cvičení 

či meditace – nejlépe světélkovou meditaci. Můžete zkusit doma. Stačí k tomu svíčka a klid …  

A pak už jen pozorujte plamínek svíčky. Až se vám před očima rozkmitá, oči zavřete a možná 

plamínek spatříte za víčky. Pokud ne, zkoušejte znovu. Krásná relaxace. 

 

                                                              text a foto Lenka Varclová, učitelka přípravné třídy 
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Sovičky umí recitovat i tančit 

 
V únoru se sovičky z přípravné třídy naučily další hlásky a čísla, ale vyzkoušely si také nejrůznější 

techniky při tvorbě zimních obrázků. Kromě vodových, temperových barev si vyzkoušely také 

pokusy se solí. Alespoň na chvíli se ze soviček stali recitátoři a v rámci školního kola zarecitovali 

každý svoji vybranou básničku, a šlo jim to naprosto skvěle. Závěr měsíce pak patřil karnevalu – 

karnevalové vyučování bylo plné her, soutěží, dovedností, nikdo se nenudil. Sovička Rozárka pak 

rozdala ceny všem úžasným kostýmům nejen za masky, ale především za všechny splněné úkoly. 

 

 

 

 

Cirkus sklidil potlesk 

 
Březen sovičky z přípravné třídy rozjely bravurně. Po karnevalovém týdnu jsme si užili úžasný 

cirkusový týden, během kterého jsme si hravě trénovali všechny oblasti a plnili nejrůznější úkoly,  

a vyvrcholil cirkusovým představením, které si děti krásně připravily. Odměnou jim byl nejen 

obrovský potlesk, ale i sladká zasloužená odměna. Do hravých úkolů jsme zapojili i žáky první 

třídy. 

 

                                                                   text a foto Lenka Varclová, učitelka přípravné třídy 
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Ve školní družině jsme si připomněli SVĚTOVÝ DEN LUŠTĚNIN a udělali si společně 

pomazánku z červené čočky. Jen se po ní zaprášilo... 

 

Týden se děti ve školní družině věnovaly tématu NAŠE TĚLO. Vyplnily ho soutěžemi, 

kvízem a pohádkou Byl jednou jeden život... 

Pohádková diskotéka ve školní družině zakončila POHÁDKOVÝ KARNEVAL. 

Ve školní družině proběhl také TURNAJ V KUŽELKÁCH a konala se spousta dalších 

akcí.  

  

                   text a foto Michaela Topinková, vedoucí vychovatelka školní družiny 
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Atletika do rodin 

Atletický oddíl USK Provod, působící na naší škole, uspořádal pro děti a jejich rodiče 

společný trénink, kde po celou dobu panovala skvělá nálada. Malí atleti navíc předvedli 

parádní výkony na sobotních klubových závodech pro přípravku 2014-2016.                                                                               

text a foto Michaela Topinková  

 

 

Hurá, skáčeme v jump aréně! 
Za odměnu k vysvědčení si děti mohly během vyučování před pololetními prázdninami 

zaskákat na trampolínách ve velké jump aréně na Střekově. Bylo to bezva!                                                                 

                                                                                           foto: Sylvie Herrmannová 
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Veslaři a běžky 

O jarních prázdninách jsem byl na soustředění v Bedřichově v Jizerských horách. Strávili jsme  

tam celý týden. Každý den ráno i odpoledne jsme chodili na běžky a večer trénovali na trenažérech. 

Kuchařky nám vařily moc dobře. Poslední den jsme měli volno a tak jsme stavěli ze sněhu různá 

zvířátka a sněhuláky. Moc jsem si to užil a těším se příští rok zase na naše zimní veslařské 

soustředění.                                                                                                      Ondřej Šerc, 4. třída                                                                                   
Lyžařem od tří let 

Já lyžování zbožňuji a jsem rád, že jezdíme na hory každý rok. Lyžuji od mých tří let a vždy mě to 

bavilo. Vzhledem k tomu, že mi je jedenáct let, tak už lyžuji dohromady osm let, takže lyžuji 

opravdu dlouho. Tento rok jsme jeli do Sklářské Poruby v Polsku. Sklářská Poruba je na polské 

straně Krkonoš. Počasí jsme měli opravdu hezké, protože v sobotu a neděli hodně sněžilo a po 

zbytek týdne svítilo slunce.                                                                                 Jakub Kasl, 5. třída 
Na lyžích poprvé v pěti 
Lyžování se věnuju od svých pěti let. Poprvé jsem se postavila na lyže v Monte Bondone v Itálii. 

Teď jezdíme do Francie. Jezdíme tam s naší partou. Je nás asi třicet. Lyžování mám ráda a vydrželo 

mi to až do teď. Je to sport, při kterém se můžete zranit. Ale když dáváte pozor a nejste zbrklí, tak 

máte větší šanci, že se vám nic nestane. Každý není v lyžovaní nejlepší. Je jen potřeba se ho naučit 

a pak vám to přijde jednoduché.                                                   Sofie Floresová, 5. třída    
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Veslaři závodí i v zimě 

Jednu sobotu v lednu se ve Štětí konaly závody. Měly čtyři disciplíny: opičí dráhu, trojskok, hod 

medicinbalem a jízdu na veslařském trenažéru. Těchto závodů se zúčastnila i moje sestra Anička 

z druhé třídy a můj bratr Adam, který také chodil do školy v Brné a nyní je již sedmák. Adam se v 

loňském roce umístil na čtvrtém místě na veslařském mistrovství České republiky. Na lednových 

závodech ve Štětí náš tým Spartak Boletice-Brná získal třetí místo. Trenér dostal za odměnu 

ptáčka - veslařskou andulku. Ještě nemá jméno.  

                                                                              připravili  Ondřej Šerc a Jan Kratochvil  

 

 

Úspěšné závody v Hodoníně 

V neděli 5. února se konaly závody ve veslování na Moravě v Hodoníně. Z naší školy se jich 

zúčastnila Věruška Schaynová ze 4. třídy a obsadila krásné 2. místo. Závodila ve skoku přes 

švihadlo, skoku do dálky a na veslařském trenažéru. Věrušce blahopřejeme.                                                                                  

                                                                                          Libuše Renová, asistentka pedagoga      
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V únoru jsme krásně přednášeli básně  
 

Tradičně každý rok se v únoru v naší škole koná recitační soutěž.  

 
Každá třída si nejprve uspořádá své třídní kolo v přednesu básniček, pak následuje školní kolo. 

Letos se konalo 21. února. Zde se ve 3 věkových kategoriích předvedli nejlepší recitátoři z každé 

třídy. Pochvalu zaslouží všichni zúčastnění, ovšem porota (z řad našich pedagogů) mohla vybrat  

jen  dva nejzdařilejší výkony z každé kategorie a ty dále poslat do oblastního kola. To proběhne  

18. března 2023 v Domě dětí a mládeže v Ústí nad Labem. V oblastním kole budeme držet pěsti  

a přát hodně štěstí Kačce Novákové a Aničce Körmendyové z 3. třídy a Filipovi Šrejberovi a  

Kristýnce Burešové ze 4. třídy. 

 

Výsledky recitační soutěže ZŠ Jitřní v Brné: 
 

Nejmladší kategorie  

(letos zatím jen ve školním kole):  

1. místo B. Svobodová, 2. místo E. Zaurová, 3. místo E. Topinková a Š. Kellerová 

 

Postupující z kategorie 2. + 3. třída:  

K. Nováková, A. Körmendyová, náhradnice A. Holečková 

 

Kategorii 4. + 5. třída budou reprezentovat:  

F. Šrejber a K. Burešová, případně V. Novotná  

 

                                                                           text a foto Barbora Hnízdilová, učitelka 4. třídy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DOJMY Z PŘEDSTAVENÍ ČINOHERNÍHO STUDIA    
 

„Moc ráda chodím do divadla. Třeba včera – 17. 1. 2023 – jsme se školou byli  

v Činoherním studiu na Střekově. Krásná atmosféra. Divadlo je podle mě bezva.  

Jak to museli ti herci natrénovat, musela to být hrozná práce. Ale pak je to nádhera.  

Líbili se mi všichni herci a není nic, co by se mi nelíbilo.“  

 

„Včera jsem šla se školou do divadla.Ta pohádka se jmenovala ČARODĚJŮV UČEŇ.  

Líbilo se mi, jak Krabat neposlouchal Mistra. A nelíbilo se mi, jak se tam umíralo.“  

 

„Ahoj, jsem rád, že jsem mohl jít se školou do divadla. Hlavní postavou byl Krabat. Děj 

byl trochu strašidelný, ale mám rád, když se bojím. Bylo to o klukovi, který narazil na 

opuštěný mlýn, kde byl čaroděj a jeho žáci Tonda, Michal, Jura, Andruš. Čarodějovi se 

říkalo Mistr. Krabat se přidal k Mistrovi do služby a musel složit přísahu. Všichni se učili 

z čarodějnické knihy. Pak se Krabat zamiloval do dívky Kantorky a chtěl z mlýna odejít. 

Mistr to nedovolil. Nakonec Krabata vysvobodila Kantorka tak, že ho poznala mezi žáky 

podle strachu.“ 

 

„Představení v Činoheráku se mi moc líbilo, ale bylo to docela strašidelné. Zajímavé bylo, 

že herci neměli mikrofony, a přesto byli slyšet. Seděla jsem s Žofkou ve třetí řadě. Byla tam 

skoro celá naše třída. Líbilo se mi, že to dobře dopadlo. V tomto divadle jsem byla 

poprvé.“ 

                           ze slohových prací žákyň a žáků 3. třídy ZŠ Jitřní v Brné,   

                                      foto Jarmila Strnadová, učitelka 3. třídy 

             (představení navštívili také členové žurnalistického kroužku z 5. a 4. třídy) 

 

 

 



 

ČARODĚJŮV UČEŇ V ČINOHERNÍM STUDIU A MY 
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